

齐心护企发展

通讯员 周建福 厉雯

本报讯 近日,德清县人大常委会以涉企民商事审判监督为契机,组织各级人大代表开展“访企情 问企需 法治营商我护航”专项监督活动。613名人大代表通过面对面了解企业情况,点对点宣讲政策,倾听企业意见和法律需求,收集198条意见建议,内容涵盖企业胜诉权益保护、知识产权保护、企业合法权益和企业家正当权益保护等领域,为德清县人民法院依法履行民商事审判职能提供了有力支持。

“人大代表来自各行各业,有广泛联系群众的优势。本次专项监督活动中,围绕经营主体可能遇到的痛点、难点、堵点问题积极建言献策,充分发挥了人大代表主体作用,凝聚起优化营商环境的强大合力。”德清县人大常委会相关负责人表示。

其中,有人大代表提出德清部分民宿品牌自身保护不力需加强行业自治的问题。德清民宿经济蓬勃发展,已成为当地旅游产业的重要组成部分,也是助力乡村振兴、建设共同富裕绿色样本的有力抓手。县人大将问题转交法院,法院调查走访后发现,部分民宿经营者因缺乏品牌意识导致民宿商标被恶意抢注、字号品牌因雷同使用导致消费者认知混淆等,一定程度上束缚了民宿产业发展和品牌建设。针对办案和监督过程中遇到的专业性问题,法院还咨询了县人大监察司法工作专家咨询团中从事知识产权专业的资深专家。在发出司法建议后,相关部门立即组织召开联席会议,并对民宿经营者开展商标注册及维权专业辅导。目前,部分民宿企业已通过相关代理机构开展民宿品牌商标注册工作,针对莫干山地名被恶意抢注的情形,民宿协会也通过律师向国家商标局申请宣告无效。

守护安商环境

通讯员 李杨

本报讯 “妇幼保健院路口有可疑人物,请立即前往。”虽然已是晚上10点,但平湖市公安局钟埭派出所综合指挥室里依然灯火通明,民警在开展日常视频巡查时发现前期侦查的可疑人员出现,立即安排附近巡逻处置力量前往。指令发出2分钟后,对讲机内传来反馈,已将嫌疑人抓获。

据调查,这名嫌疑人共盗窃工地电缆4次,涉案价值3万元。案件的破获,进一步保障了辖区企业权益。

“我们始终围绕提升公安基层派出所核心战斗力这一目标,紧抓综合指挥室实体化运作,建设公安‘数字小脑’,打造智能基层指挥系统。”钟埭派出所所长胡国锋说。该所升级综合指挥室“警务中台”,根据辖区治安特点,采取“信息互通、快速响应、24小时技术支持”的执勤模式,以三点布局实现重点区域巡逻、无人机联勤、开发区指挥并网运行,为侦防打击、巡逻处突提供有力支撑。

自今年“警务中台”运行以来,钟埭派出所辖区刑事警情同比下降10.7%,治安类警情下降9.6%,电信网络诈骗警情下降7.5%,矛盾纠纷排查化解率达99.7%。

加强汛前监督

通讯员 王晓霞

本报讯 日前,金华三为婺城电力分公司纪检专职人员协同物料中心员工对库存的应急物资进行抽检,做好汛前准备。

目前,该公司已完成防洪防汛物资首轮盘点和补充,全力保证应急抢修所需的工器具、材料、作业物资充足,并对各类安全工器具及涉水安全设备、通讯设备、劳保用品等应急实物资源开展重点检查,确保一旦发生汛情能第一时间将抢修工具和物资材料配送至抢修现场,为抢修复电提供可靠保障。在此过程中,纪检专职人员严格执行监督责任,紧盯关键环节开展全方位跟进监督,并督促相关部门不断优化应急处置方案,明确岗位职责,加强汛期值班值守,确保各项防汛措施落实到位。

学平安条例

近日,长兴县委政法委组织青年干警通过宣传展板学习《浙江省平安建设条例》重点内容,不断提升青年干警对平安建设工作重要性的认识。

通讯员 章卫良



增强“免疫力”

近日,台州市黄岩区公安分局新前派出所组织民警在西范村老年公寓、新城新家学校以及西范村部人员集中场地开展“守护山海一起禁毒”宣传活动,通过分发禁毒宣传手册、讲解毒品危害和防范知识,提醒群众特别是一老一小要提高警惕,远离毒品。

通讯员 刘冰菲



共筑“防毒墙”

近期,海宁马桥街道开展一系列禁毒宣传活动,让禁毒宣传进万家。在马桥村,网格员们用通俗易懂的语言,向群众讲解什么是毒品、毒品的危害以及如何拒绝毒品等知识,引导大家增强自我防范意识。

通讯员 高佳



“转账要谨慎”

近日,杭州闸弄口派出所接到银行求助电话,称一名办卡老太太疑似遭遇诈骗。民警立即赶到银行,确认老太太遇上诈骗后,说服她停止办卡转账,并帮她下载国家反诈中心APP。

通讯员 骆志坚



派出所的“清廉法宝”

通讯员 王浩

本报讯 在祖国东海的偏远小岛嵊泗枸杞岛上有一群青年民警,平均年龄不到30岁,且都是外地籍民警。在清苦的海岛环境下,他们以“政治清明、作风清朗、干警清廉、执法公正、警营清新”为目标,坚持“四廉”工作法,厚植清廉根基,筑牢清廉警魂。

“清风起笔端,正气贯天地。做人做事就要像这张纸上的‘廉’字一样,希望你们年轻人记住。”在枸杞派出所与枸杞乡政府联合举办的廉政主题茶话会上,老党员刘师傅将一幅“廉”字赠予青年民警。“这是枸杞派出所的传统节目,每年我们都会开展一次‘清廉教育’活动,通过各种形式,让新警扣好第一粒扣子。”枸杞派出所所长王胜杰说。此外,该所还推出系列“清廉套餐”,如开展“新警描红”活动、打造清廉公安教育长廊等,不断推动清廉公安建设。

“我们公安民警必须远离贪腐行为,身体力行维护枸杞岛上的‘蓝海清风’。”青年民警们在观看完警示教育片后纷纷表示。“通过常态化开展‘一案一警’,仔细剖析身边案例,以此警示青年民警,要比以往单靠通报的效果更好。”王胜杰说。多年来,枸杞派出所坚持每季一学习、每月一督促,要求全体民辅警必须将警示教育的内容刻在心里。

现场音视频关联不及时、未建立起固定管理台账……近日,枸杞派出所教导员郑实召集3名新任职的青年民警干部学习所内队伍管理规章制度。该所积极强化中层履职,针对性出台“纪律作风、执法质量、警务效能”周点评、月通报机制,每周开展日常抽查,增强民警纪律作风意识和规范执法意识。

“每次过年过节,所里领导都会在家属微信群里向我们报平安,还让我们督促民警遵规守纪。这次能上岛来看看儿子的工作环境,我们既安心又放心。”江西籍民警肖莞生的父亲说。枸杞派出所通过开展“所领导向民警家属报平安”“树廉洁家风·创最美家庭”等廉洁家教家风活动,发挥民警家属倡廉促廉后备军作用。同时邀请外地籍民警家属来所,实地了解民警工作生活学习状态,让民警及其家属感受到组织关怀,解除后顾之忧。

向不孝行为说“不”

通讯员 郑月红 曾祎玲

本报讯 近日,在江山市检察院和江山市人民法院的联合调解下,郑某与龚某这对年近八旬的夫妇终于搬进了儿子郑丙的新房。这是该市检察院办理的首例支持起诉案件。

此前,江山检察机关收到案件监督线索称,有村民拒不赡养老人,希望检察机关介入监督。检察官调查发现,当事人郑丙一家住在新建的小洋房内,其父母郑某与龚某却被安排在与新房一墙之隔的活动板房内,四周堆积着木材和杂物,生活不便。面对困境,老人经沟通无果后,将儿子告到法院,要求对新房享有居住权,对房屋内的卧室、厨房、餐厅、卫生间享有使用权。

为维护老人的合法权益,检察院决定对本案支持起诉。考虑到本案为家事纠纷,为更好地化解家庭矛盾,检察院与江山法院联合开展调解。“作为子女,你们本身就承担着赡养老人的义务,更不用说,两名老人为了让你们能住上新房,还拆除了自己住了大半辈子的老宅……”在村干部、亲戚、邻居和检察官、法官的共同努力下,双方达成调解协议,由被告郑丙提供房屋的一层给两名老人居住,老人百年后属于其的房屋份额归被告郑丙所有。